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PROCES-VERBAL DE LA REUNION DU 
COMITE DIRECTEUR DU 24 NOVEMBRE 2008 

 
 

Présents :   ANGER Stéphane, ALIX Jean-Claude, BOUGEARD Jacqueline, COLINDRE 
Magaly, CORDEAU Christian, COUSANÇA Christian, DEMEURE Marylène, 
FEVRIER Loïc, FEVRIER Ludovic, GODET Jean-Charles, GUILLARD Pierre, 
GUINARD Philippe, LEFEVRE Alain, LEFEVRE Annick, LEFEVRE Jean-Pierre, 
ORHANT David, PERRIN René, PICHOFF Jean-Paul, REGNARD Eric, ROUSSEAU 
Michel. 

  
Excusés :     BOURSERIE Loïc, GERNIGON Robert 
                    
 
 

Intervention du Président 
 
Depuis le 29 septembre, date de notre dernier Comité Directeur, le nombre de nos licenciés est passé de 
9459 à 13 026 chiffres recensés au 24 novembre. Au 24 novembre 2007 nous avions 13 121 licences soit une 
évolution négative de 95 licences (-0,72%). Cette statistique correspond à la baisse provisoire des licences 
sur le plan national (-1,23%). La déperdition se situe chez les masculins.  
 
Dans le Challenge National Jeune qui prend en compte cette année les catégories Benjamines et Minimes, 
nous nous situons, au  1er novembre, en 8ème position, nettement en tête des départements Bretons. 
 
L’enregistrement des licences qui est traditionnellement une période délicate pour nous et 
particulièrement agitée pour nos secrétaires, s’est déroulé dans de bonnes conditions, les clubs ayant pris 
une large part dans la saisie des renouvellements et les créations de licences. Toutefois, il convenait de 
procéder à des vérifications et de rectifier un certain nombre d’erreurs commises par les clubs et à ce sujet, 
je tiens à remercier très sincèrement Magaly Colindre et Christian Cordeau pour l’aide apportée à nos 
secrétaires et particulièrement à Caroline. 
 
Nos championnats ont, dans l’ensemble, bien démarré et à la lecture du peu de réclamations de la part 
des clubs, on peut penser que chacun a bien trouvé sa place. 
 
La Commission Technique étudie de près les résultats de la 1ère phase des Championnats Jeunes afin de 
contrôler le bien fondé du niveau des engagements contestés par certains clubs, notamment concernant 
les clubs ayant refusés l’accession au niveau A.  
 
La réunion du 3 novembre organisée conjointement avec la Ligue sur le « Basket de demain » n’a pas eu 
les résultats escomptés sur les thèmes ciblés par la Fédération quant au devenir de notre sport, compte 
tenu des réformes envisagées de nos institutions et des nouveaux pouvoirs des Départements et des 
Régions. Elle nous a permis d’écouter une intéressante conférence de Monsieur Berche du CDOS sur la 
Réforme Générale des politiques publiques dans la perspective d’une redéfinition des pouvoirs des 
instances sportives et de dialoguer avec nos collègues de la Ligue sur la répartition des rôles de chacun. 
 
Ceci m’amène à attirer notre attention sur le programme de développement des actions de la Ligue 
concernant la formation de joueur pour la période de 2009 – 2012 qui sera présenté à la DRDJS. Les actions 
de la Ligue en matière de formation du joueur, adoptées à l’unanimité par le Comité Directeur du 6 
octobre 2008, font état de la prise en charge de sections sportives locales et la création de sections sportives 
bretonnes dans les collèges de la 6ème à la 3ème. Or jusqu’à maintenant, c’est nous qui gérons et avons la 
charge matérielle et financière de ces sections sportives. 
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Des éclaircissements sont demandés aux CTS de la Ligue pour clarifier ce point et relancer la constitution 
d’un CLE en Ille et Vilaine. Une réunion aura lieu le 28 novembre avec la Commission Technique 
Départementale et le CTS François Brisson. 
 
Vous avez appris comme moi, par la presse, la semaine dernière la décision du Conseil Général de 
reporter à une date ultérieure la construction du complexe de Ker-Lann à Bruz et par conséquent, le 
report de la construction de la maison des sports. Une réunion a lieu actuellement au Conseil Général 
pour des informations sur cette décision. 
Dans la foulée aura lieu une autre réunion organisée par le CDOS à 20 heures  J’ai demandé à Stéphane 
Anger de représenter notre Comité à ces deux réunions ce qui justifie son absence momentanée ce soir. 
 
Je vous rappelle également que le samedi 6 au soir, nous remettons le Challenge de l’Esprit Sportif pour 
la saison 2007 – 2008 au CS Betton. Je vous invite à répondre favorablement à l’invitation du club pour 
cette manifestation. 
 
Autre date à retenir : les élections à la Fédération ou moi-même, Loïc Février et Alain Lefevre 
représenteront le Basket 35. 
 
Le site internet de la Fédération fait état de 73 candidats pour 36 postes à pourvoir. Les choix ne seront 
pas simples compte tenu du mode électif ! 
 
Nous pouvons passer désormais à l’ordre du jour : 
 
Approbation des PV du 02/07/2008 et du 29/09/2008 adoptés à l’unanimité. 
 
 

Sportive 
 

Deux nouveaux membres dans la Commission M. Pasquier Claude et M. BAUGE Alain. 
- 10 joueurs ont été sanctionnés pour avoir joué sans être qualifiés. Une baisse par rapport à la 

saison dernière. Les sanctions prises la saison dernière ont été peut être bénéfiques ? 
- Forfait général de la Chapelle des Fougeretz, Boisgervily. SFH. 
 
Cette année la Commission refuse de plus en plus les changements d’horaires, 2 par semaines en 
moyenne. Il y a encore des clubs qui changent les horaires entre eux sans avertir le Comité. Des 
sanctions sont possibles : 
- Amendes à appliquer aux clubs 
- Senior : absence de n° de licence et horaire tardif ; dés le début de la saison, pour les autres 

catégories à partir du 1er novembre. 
- Il faudra prévoir une réunion d’information aux clubs pour leur éviter tous ces désagréments la 

saison prochaine. 
- Les Finales pour accession en région auront lieu à Pont Réan et Saint Gilles. 
- Le tirage des 16ème de finale de Coupe est effectué, les 16ème de finale auront lieu le week-end du 21 

et 22 février 2009. 
 
 

Mini 

 
- Certains clubs demandent à changer de division 
- Beaucoup de demande de sous classements, toutes les demandes ne sont pas justifiées, donc la 

Commission ne donne pas son accord. Il est rappelé que les clubs doivent respecter l’adversaire, ne 
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pas faire jouer le sous classé plus longtemps pour gagner, ou voir faire jouer les deux joueurs (es) 
sous classés (es) en même temps. 

- Pour la deuxième phase les groupes seront constitués avec la participation de la Commission 
Technique et Sportive. 

- Mordelles est intéressé pour organiser le rassemblement du 1er mai contacter M. Seret Thierry. 
 
 

Animation 
 

- La remise des récompenses de l’esprit sportif aura lieu à Betton le 06 décembre à 20h30 salle de la 
Touche. 

- Galette des rois au Comité le vendredi 9 janvier 2009. 
- Challenge Mozaïc :  

�Deux dates actuellement soit le 14 février 2009 à Vitré Aurore ou le 7 février 2009 au Rheu 
avec le match Avenir de Rennes contre Limoges ABC 
Nous sommes en attente des réponses des clubs. La Commission travaille toujours sur les thèmes à définir 
pour le Challenge. Lier la compétition avec la formation. 

� Contact avec Ouest France  pour récupérer des lots pour le Rassemblement du 1er mai. 
� La Basket 35 sortira début de l’année 2009. 
� La gestion des stocks sera faite par la Commission et le secrétariat du Comité. Une liste sera 

remise aux secrétaires pour une vue plus précise de l’état du stock. 
� Le Crédit Agricole par l’intermédiaire de M. HERVE souhaite nous rencontrer pour signer 

au plus vite la nouvelle convention (la dernière date de 2002). 
 
 

Finances 
 
- 1ère réunion le 4 novembre 2008. 

� Remboursement kilomètre : 0.32 € 
� Indemnité de matchs couplés : 21.50 € 
� Le barème des prestations des cadres non salariés qui avait été approuvé par le CD en 

septembre 2008 reste applicable pour la saison 2008/2009. 
� Créances clubs – Contentieux du club de Parigné, saison 2007/2008 (800 euros) et licences 

Canal + saison 2007/2008. 
 
 

Divers 
 

-    Tournoi National Corporatif à Citroën 
-    Un Bureau élargi sera programmé d’ici la fin de l’année pour un plan de développement. 
-    Ker Lann  
 

Réunion Conseil Général : 
(Présents : mouvement sportif / JL Tourenne & JL Chenut) 
- Contexte : crise actuelle = - de ressources pour le département 
- Axe du CG 35 : 

� Réduire les dépenses 
� De fonctionnement 
� De subventionnement aux communes 
� De subventionnement aux associations excédentaires 

� Tout en maintenant un niveau d’investissement élevé sur le BTP et la voirie et en 
n’empruntant pas trop 
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- Décision : différer certains projets jusqu’à la reprise de l’activité économique dont 
� Bâtiment des services du département 
� Espace Sportif Départemental de Ker Lann 
� Proposition pour les comités qui manquent d’espace ou qui ont des difficultés de 

fonctionnement de prendre en charge certaines dépenses ou de prêter des moyens logistiques 
(d’hébergement par exemple) 
- Réactions :  

� Déception de l’athlétisme sur la non construction de la salle couverte 
� Proposition de dissocier le projet « Maison des Sports » des infrastructures sportives 

- Conclusion par JL Tourenne : 
� Maintien de la confiance dans l’effort du mouvement sportif 
� Ce n’est qu’un différé et non un abandon du projet 

 
Réunion CDOS (membres présents au CG) 

- CDOS déjà prévenu depuis 1 semaine 
- Frein pour le développement du sport 
- Attention à la division du mouvement sportif si éclatement des comités sur plusieurs sites 

géographiques non voisins 
- Volonté de maintenir le projet en l’état et le démarrer mais division sur ce qu’il faut 

débuter en premier si tronçonnement du projet  
- Réunion du CDOS avec JL Tourenne et JL Chenut dans quelques jours pour développer le 

sujet : 
� Volonté de solidarité du mouvement sportif pour trouver la solution la plus juste 
� Pas envie de saucissonner le projet 
� Combativité pour le débuter rapidement 
� Obtenir des garanties sur le maintien du projet et une date de report 

- Réunion à prévoir suite à cette entrevue entre CDOS et CG 
 
 
 

 
 
 

Le Président, Le Secrétaire Général, 
 

Pierre GUILLARD. Loïc FEVRIER. 
 
 
 
 


